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Сучасна економіка все більше охоплюється процесами цифровізації, що 

супроводжується виникненням нових видів операцій та «вливанням» нових 

понять, що їх характеризують. Це сприяє розширенню кордонів економічної 

взаємодії як в національному, так і в глобальному просторі [1, C. 29]. 

Кешбек є одним із відносно нових інструментів, що виник у цифрову 

епоху. Дослівно даний термін перекладається як «cash back» і буквально 

означає повернення готівки. 

Використання кешбеку є елементом психологічного маркетингу, оскільки 

його придбання товару (послуги) з його використанням є більш вигідним, 

клієнтська мотивація підвищується за рахунок можливості витрачати та 

заощаджувати гроші одночасно. 

Для бухгалтерського обліку кешбек виступає у двох значеннях – у 

першому (класичному) варіанті – це готівка, у другому – це об‘єкт віртуальної 

економіки, що виник у процесі діджиталізації, інноваційного розвитку та інших 

суспільних перетворень, внаслідок яких з‘являються нові об‘єкти облікового 

спостереження [2, C. 55]. 

Цифрові інструменти дозволяють обліковувати кешбек у вигляді 

електронних грошей, що можуть бути витрачені за певних умов. 

З кешбеком часто ототожнюють віртуальні бали, що можуть бути 

зараховані на віртуальний рахунок клієнта в інтернет-магазині, в офлайн-

магазині з використанням спеціалізованої мережевої картки, проте це не зовсім 

так. Кешбек – це живі гроші, які можна отримати на банківську карту, 

мобільний телефон або електронний гаманець та витратити на власний розсуд, 

без прив‘язки до наступних покупок, термінів дії та інших умов, які диктує 

контрагент. 

Гроші за кешбек платить інтернет-магазин, або сервіс, у якому клієнт 

здійснює покупку. Ці кошти закладаються у маркетинговий бюджет компанії-

https://www.apob.org.ua/?page_id=206
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продавця, що використовується для реклами та просування свого продукту. 

Найбільш популярними копмпаніями в Україні, що пропонують послугу 

кешбеку є Ельдорадо, Comfy, Aliexpress, Gearbest, Rozetka, Цитрус, Мойо та 

інші, розмір повернення яких іноді може досягати до 15% від витраченої суми. 

Кешбек-сервіс є частиною партнерської програми інтернет-магазину і 

виконує функцію залучення клієнта в магазин для здійснення покупки. За 

кожну покупку, яку зробив клієнт, сервіс отримує комісійну винагороду, 

більшу частину якої перераховує клієнту. 

За даними Міністерства фінансів України, найбільш поширеними 

варіантами кешбеку, що пропонують клієнтам банки, є наступні: 

1) за безготівкові покупки – близько 0,35-1%; 

2) за онлайн-покупки на постійній основі (салони краси, ресторани, 

АЗС) – 1-5%; 

3) на певні категорії покупок, які щомісячно пропонує банк або обирає 

сам – до 20%; 

4) при оплаті карткою товарів та послуг в магазинах-партнерах – до 

20 % [4]. 

Популярність кешбеку підтверджується зокрема, зростанням інтересу 

клієнтів банків до даного сервісу. Так, наприклад, за даними monobank з 

2017 року його клієнти вивели понад 1 млрд грн кешбеку за покупки, щомісяця 

ця сума сягає 50-55 млн грн, в середньому за місяць один клієнт заощаджує 

91 грн [4]. 

Отже, необхідною передумовою використання кешбеку у розрахункових 

операціях для підприємства є укладання партнерського договору з банком. 

В такому випадку з точки зору бухгалтерського обліку додаткового 

з‘ясування потребують наступні питання: хто є податковим агентом з податку 

на доходи фізичних осіб при виплатах у вигляді кешбеку та чи 

оподатковуються ПДВ операції з виплати підприємством банку суми 

кешбеку[3]. 

У першому випадку відповідь на питання надано Державною Податковою 

службою: податковим агентом виступає суб‘єкт господарювання, який 

здійснює нарахування (виплату) фізичним особам визначеної суми кешбеку. 

Грошову суму у вигляді кешбеку, яку нараховують (надають, виплачують) 

фізичним особам за придбані у магазинах товари/роботи/послуги, податковий 

агент включає до оподатковуваного доходу платника податку – фізичної особи і 

оподатковує ПДФО і військовим збором на загальних підставах [5]. 

Натомість питання оподаткування ПДВ операцій з нарахування кешбеку 

не має однозначної відповіді і потребує конкретизації умов здійснення таких 

операцій, а також дослідження додаткових документів господарюючого 

суб‘єкта, що виступає у ролі податкового агента. Індивідуалізований характер 

пошуку відповіді на дане питання обумовлює потребу своєчасного реагування 

на зміну інституційного середовища бухгалтерського обліку. Тим самим 

підкреслюється роль і значення професійної підготовки сучасного бухгалтера з 
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точки зору його перспективних можливостей: використання професійного 

судження у практичній діяльності та/або надання консалтингових послуг. 
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Концептуальна основа складання та подання фінансових звітів, що 

містить виклад основних понять, відповідно до яких зовнішні користувачі 

складають та подають фінансові звіти, була затверджена Комітетом з 

міжнародних стандартів бухгалтерського обліку в 1989 році. 

Згодом у вересні 2010 року Радою з Міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку Концептуальна основа складання та подання 

фінансових звітів була замінена на Концептуальну основу фінансової звітності. 
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